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Ч
о век ко ји је мо жда ви ше вој ник не го ве ћи на пи ло та, ко -
ме је те шко из ма ми ти осмех, чи је су ми сли увек за о ку -
пље не пре ци зним од ме ра ва њем на ред ног ко ра ка, сле -
де ћег на ре ђе ња... Та кав је, и на пр ви и на дру ги по глед,
бри гад ни ге не рал Мир ко Вра нић, ко ман дант 204. ави ја -

циј ске ба зе и аеро дро ма Ба тај ни ца. Да ли је ис ку ство, или од го -
вор ност пред си сте мом од бра не, или при ти сак јав но сти оно што
ге не ра ла Вра ни ћа из два ја ме ђу „плав ци ма“? Ре кло би се да га љу -
бав пре ма сло бод ном не бу Ср би је, али и ду бо ко лич но про жи вља -
ва ње тре ну та ка исти не, ко ја ни је увек ле па, а за ко ју је по зва њу
од го во ран, чи ни опре зним, по не кад и сми ре ним до гра ни це хлад -
но ће.

По вод раз го во ра са ге не ра лом Вра ни ћем мо гао би се увек
на ћи. Овог пу та то је обе ле жа ва ње 2. де цем бра – Да на 204. ави ја -
циј ске ба зе. Еки па „Од бра не” оти ма је дан сат ко ман дан то вог вре -
ме на пре до ла ска ки не ске де ле га ци је у Ба тај ни цу.

Бри гад ни ге не рал 
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– Да ли је до вољ но илу стра -
тив но ако бих ре као да је 204.
ави ја циј ска ба за у 2010. го ди ни
про ве ла ви ше од 6.000 са ти у
ва зду ху? То је у од но су на про -
шлу го ди ну 20 од сто ви ше. По -
ку шај те да за ми сли те ко ли ко је
енер ги је и ра да би ло по треб но
уло жи ти у при пре ме ва зду хо -
пло ва и тех нич ког са ста ва, ор -
га ни за ци ју на бав ке ра зних сред -
ста ва, го ри ва, да би се тај на лет
ре а ли зо вао ква ли тет но и без -
бед но. Два де сет че твр ти ва зду -
хо плов но тех нич ки ба та љон оп -
слу жи вао је осам ти по ва ва зду -
хо пло ва у укуп но 13 ва ри јан ти,
обез бе див ши око 2.000 са ти
ре сур са кроз по вре ме не пре -
гле де. Да је у не ким си ту а ци ја -
ма би ло до вољ но ре зер вних де -
ло ва за по је ди не ави о не, ве ро -
ват но би смо се при бли жи ли нор-
ми од 50 са ти на ле та по сва ком
пи ло ту. У 252. ме шо ви тој ави ја -

циј ској еска дри ли про сек на ле та пи ло та је око 50 са ти, а у
тран спорт ној ави ја ци ји и ве ћи. Про блем је са ло вач ком
ави ја ци јом, али се на дам да ће мо до кра ја го ди не и то пре -
ва зи ћи.

ји би нам по ка рак те ри сти ка ма
и по тре ба ма од го ва ра ли.

Има ли аеро дром Ба тај -
ни ца ка па ци те те да, у
овом тре нут ку, при ми
но ви ави он и да он бу де
пот пу но опе ра ти ван?

– Пла ни ра на је кон вер зи ја
на шег аеро дро ма ка ко би убу -
ду ће слу жио де ли мич но и за ци -
вил не по тре бе. Ако се то бу де
од ви ја ло пред ви ђе ном ди на ми -
ком, од но сно ако се спро ве ду
из град ња и ре кон струк ци ја ин -
фра струк тур них де ло ва – пи сти,
хан га ра, зе маљ ских на ви га циј -
ских сред ста ва, ми би смо би ли
у ста њу да при ми мо би ло ко ји
ви ше на мен ски бор бе ни ави он.
У овом тре нут ку то ни је мо гу ће. 

Ко ли ко би вре ме на тре ба -
ло на шим пи ло ти ма да се
пре стро је на но ви тип
ва зду хо пло ва?

– Тран сфер са ави о на МиГ 29 на но ви ви ше на мен ски
ави он тра јао би ре ла тив но крат ко. Оног тре нут ка ка да би
за вр ши ли та ко зва ну „тех нич ку учи о ни цу“ и око шест ме се -
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ци ле те ња, од ре ђен број пи ло та био би спре ман да ле ти у
свим усло ви ма и да пре но си зна ње на оста ле. Да кле, са ма
тех ни ка упра вља ња ва зду хо пло вом но ви је ге не ра ци је не
пред ста вља про блем. По треб но је са вла да ти елек тро ни ку,
при јем и ту ма че ње по да та ка са но вих вр ста ра чу на ра. На
сре ћу, сва ки од тих ави о на има од лич не си му ла то ре ле те -
ња, што знат но олак ша ва и убр за ва пре о бу ку.

Да ли су ави о ни ко је са да има мо у на о ру жа њу ле те ли
ви ше не го ла не?

Го спо ди не ге не ра ле, ко ји је по вод по се те Ки не за?

–  Де ле га ци ја На род не Ре пу бли ке Ки не до ла зи због пре -
зен та ци је но вог ви ше на мен ског бор бе ног ави о на, ко ји се
про из во ди у тој зе мљи.

Да ли је реч о Ј-10? 

– Та ко је. Слич не пре зен та ци је до са да су ор га ни зо ва -
не за не ко ли ко ави о на нај по зна ти јих свет ских про из во ђа ча.
Ко ман да ва зду хо плов ства тре нут но оба вља „прет ход ну ана -
ли зу“, то јест ан ке ти ра, ода би ра и ран ги ра ва зду хо пло ве ко -

РЕ КА ПИ ТУ ЛА ЦИ ЈА 2010
Мо же мо ре ћи да је ова го ди на, ка да је реч о

ква ли те ту из вр ше них за да та ка, нај у спе шни ја од
фор ми ра ња Ба зе. А за да та ка је би ло за и ста мно -
го. И пре ви ше за на бра ја ње. Али, ево не ко ли ко –
по ве ћа ли смо на лет за пе ти ну, ишко ло ва ли пет
но вих пи ло та пот по руч ни ка, пе то ри цу при пад ни -
ка Ба зе кур си ра ли смо у ино стран ству, а 102 у зе -
мљи, ско ро да ни је би ло ак тив но сти на ни воу Вој -
ске Ср би је у ко јој ни смо уче ство ва ли, има ли смо
ве ли ки број по се та ви со ких вој них де ле га ци ја из
ино стран ства, об у ча ва ли се са Ва тро га сно-спа си -
лач ком бри га дом Бе о град у га ше њу по жа ра, са -
ра ђи ва ли са струч ња ци ма из Ру си је на ре мон ту
ва зду хо пло ва и још мно го то га. 

Чак смо 170 то на убој них сред ста ва са отво -
ре ног скло ни ли у објек те, што је сте „зе маљ ски“
за да так, али ве о ма ва жан за пи ро тех нич ку без -
бед ност на ших је ди ни ца.



У че му је про блем?

– Ре монт ави о на МиГ 29 ни је за вр шен на вре ме. Ових
да на оче ку је мо по ле та ње и пе тог ави о на ко ји је ре мон то ван
и за вр ше так по вре ме ног пре гле да ко ји тре ба да из вр ше
парт не ри из Ру си је.

Чи ни се да су очи јав но сти у слу ча је ви ма ави он ских
не сре ћа по себ но упр те у вас ва зду хо плов це. Тра же
се од го во ри, об ја шње ња, крив ци... А по но во се мо ра
ме ђу обла ке. Ка ко се но си те са тим при ти ском?

– Та кви до га ђа ји, на ро чи то они са тра гич ним по сле ди -
ца ма, при сут ни су у на шој све сти сва ко днев но. Две не сре ће
ко је су се ре ла тив но ско ро до го ди ле на на шем аеро дро му
би ле су шок за је ди ни цу. Та се ћа ња уре за на су трај но. А за
ге не ра ци је ко је до ла зе оста ју по у ке. Јав ност у та квим си ту -
а ци ја ма мо жда же ли не ке спек та ку лар не ве сти,  по себ на ту -
ма че ња ста ња у вој сци, ула га ња у ва зду хо плов ство, обу ке
пи ло та... То је ве ли ки при ти сак на не по сред не из вр ши о це.
Нас, ипак, из над све га мо ти ви ше са зна ње да смо по треб ни
овој зе мљи. Др жа ва од нас оче ку је да за шти ти мо њен ва -
зду шни про стор и су ве ре ни тет. И ми то ра ди мо не пре кид -
но, упр кос све му.

По сле та квих до га ђа ја, Ви, као ко ман дант, мо ра те
иза ћи пред сво је љу де и обра ти ти им се!

– У та квим си ту а ци ја ма у чо ве ку се пре пли ће емо ци о нал но
и ра ци о нал но. Увек се тре ба освр ну ти на сва ки де таљ, сва ки
мо гу ћи про пуст у при пре ми за из вр ше ње за дат ка. Под вла чим
да тре ба из ву ћи по у ке. С дру ге стра не, у све сти пи ло та увек
сто ји ди ле ма да ли и ка да на пу сти ти ва зду хо плов. Пра ви ло ка -
же да се ави он на пу шта ка да по ста не не у пра вљив и не бе збе -
дан. Али, ту је она те шка ди ле ма – шта ако ис ко чим, а по гре -
шио сам, ни сам учи нио све што је тре ба ло? Ка ко жи ве ти са тим
са зна њем? Сви ми ко ји ле ти мо мо же мо се су о чи ти са том од лу -
ком у се кун ди. Са по те зом ко ји од лу чу је о жи во ту и смр ти. 

intervju
Ба за ће уско ро по ста ти бри га да. Да ли је то тач но?

– Ко ман да 204. ави ја циј ске ба зе пре ла зи у Ко ман ду
ва зду хо плов не бри га де. И ми смо у оба ве зи да спро ве де -
мо од го ва ра ју ће ор га ни за циј ско-мо би ли за циј ске про ме -
не и да се при ла го ди мо но вим фор ма ци ја ма. До ћи ће и до
про ме на у ор га ни за ци ји је ди ни ца. Ре ци мо, 138. ме шо ви -
та тран спорт на еска дри ла по де ли ће се на хе ли коп тер ски
део и на тран спорт ну ави ја ци ју. Део људ ства из 24. ва -
зду хо плов но тех нич ког ба та љо на пре ћи ће у еска дри ле
јер је при род но да пр ви сте пен одр жа ва ња бу де у над ле -
жно сти тих јед ни ца.  

Ова го ди на је на не ки на чин исто риј ска. Три де -
вој ке, ка дет ки ње, ста са ју за пи ло те.

– По ле те ле су са мо стал но и то је исто риј ски тре ну -
так за срп ску ави ја ци ју. Мо гло би се ре ћи да оне са да
успе шно са вла да ва ју све пред ви ђе не еле мен те ле тач ке
обу ке и на до бром су пу ту да по ста ну вој ни пи ло ти – две
на ави о ни ма и јед на на хе ли коп те ру.

Ка ко ви ди те со ци јал ни по ло жај и мо ти ва ци ју
мла дих љу ди да се ба ве по слом вој ног пи ло та?

– Наш по сао је увек био атрак ти ван, али и опа сан.
Зах те ви ко ји се ста вља ју пред кан ди да те за пи лот ски
по зив ри го ро зни су по мно гим став ка ма, од ин те лек ту -
ал ног ка па ци те та, емо ци о нал не ста бил но сти, нат про -
сеч ног здра вља и фи зич ких спо соб но сти. Ра чу на мо да
тек де сет од сто ли ца ко ја до ђу на обу ку мо гу по ста ти
ква ли тет ни пи ло ти. Мо ти ва ци ја по сто ји и ин те ре со ва -
ња има, али би оно мо гло би ти и ве ће ка да би др жа ва
озбиљ ни је раз мо три ла про блем ма те ри јал ног по ло жа ја
љу ди ко ји се ба ве овим по слом. На жа лост, са да не мо -
же мо би ти за до вољ ни.

Ако би сте има ли моћ да од мах ре ши те са мо је -
дан про блем у је ди ни ци, шта би то би ло?

– За вр шио бих ре монт пре о ста ле два де сет де вет ке. ƒ
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